

爆炸现场

英国曼彻斯特体育馆发生爆炸 至少22死59伤,警方确认为自杀式袭击

当地时间5月22日晚,英国曼彻斯特一座正在举办演唱会的体育馆发生爆炸。目前爆炸造成的死亡人数已升至22 人,另有至少59人受伤。死伤者中包括儿童。警方确认这是一起自杀式爆炸袭击,实施者为一名男性,已在爆炸中身亡。 这是英国近十年来死伤最严重的袭击事件。英国首相特雷莎·梅谴责这一自杀式袭击事件"骇人听闻"。截至 目前尚未发现有中国公民伤亡。



一声巨响,整个体育馆弥漫着火药味

"突然间一声巨响,所有人都开始尖叫,往出口 逃离。""上万人立刻纷纷逃窜,大家都在尖叫和哭 喊,整个体育馆弥漫着火药味。""人们从体育馆跑 到街上,有人哭喊。不到5分钟,警车就来了,随后 直升机也开始在体育馆上空盘旋,飞了一夜。"有目

现场的初步报告显示,一些受伤的人员可能

是由于现场的惊慌引发了踩踏事件。格兰德的歌 迷主要是12岁至14岁的年轻孩子,当时有很多 孩子涌入体育馆来欣赏偶像的表演。

现场目击者上传到推特的视频显示,爆炸发 生后,现场一片慌乱,一些家长疯狂呼唤寻找自 己的孩子。一些人在社交媒体上发布信息,寻找 失联亲人。

22日22:30 美国女歌手阿里安娜·

格兰德的"危险女人"巡回演 唱会刚刚结束,观众正在退

时 间

轴

一名男性引爆自己身上 的爆炸装置,爆炸发生。爆 炸现场视频显示,观众在喊 叫声中惊恐逃离。英国媒体 报道,23岁的格兰德没有在 爆炸中受伤。

23:55

曼彻斯特维多利亚火车 站封锁,所有车次取消。

警方建议居民远离曼彻 斯特室内体育馆附近区域。

23日00:50

警方称,将此次爆炸视 作恐怖袭击处理。

02:45

英国政府决定就爆炸事 件紧急召开内阁会议,英国 首相特雷莎·梅称政府正努 力核杳所有细节。

03:20

曼彻斯特市民自发为当 晚参加演唱会的人提供避难

03:50

中国驻曼彻斯特总领馆 证实,尚未收到中国公民在 爆炸中死伤的报告。事发 后,总领馆第一时间启动领 保应急机制,多方了解情况。

均为当地时间

英国为何再次成为恐袭目标?

在已经大力加强警戒的情况下,英国为何屡屡 成为袭击目标? 上海外国语大学英国研究中心常 务副主任高健接受新华社记者采访时说,英国在反 恐问题上的态度非常强硬,特雷莎·梅领导下的英 国政府和以美国为主的其他西方国家政府立场-致,都与恐怖极端组织的立场完全对立。

据路透社报道,本次袭击发生前,英国反恐警 察已经在以"平均每天逮捕一人"的效率筛查恐怖 活动嫌疑人,但来自本土的威胁依然层出不穷。

高健认为,英国的反恐措施"已经是欧洲国家 中目前为止做得最好的"。然而,曼彻斯特作为英 国第二大城市,却早已被极端组织"盯上"。

近年在英国、法国等欧洲国家发生的恐怖袭击, 袭击者多为在欧洲本土出生、接受外国极端组织"洗 脑"和培训后"回流"到欧洲国家、伺机发动袭击的人 员。这些人也是欧洲各国近年加强监控的对象。

英国6月8日将举行"脱欧"公投后的首次议 会选举。清华大学国际关系学系史志钦教授说,这 起爆炸将引发选民对安全和反恐问题的关切,有利 于特雷莎·梅领导的保守党。

史志钦认为,在英国"脱欧"的背景下,这起恐 怖袭击或会导致恶性循环:一方面坚定英国"脱欧" 的决心,加速"脱欧"进程;另一方面,要警惕恐怖组 织借机生事,制造更大混乱,搅乱人心。

英国警方宣布,已逮捕一名与这次恐怖袭击有



警方逮捕一名嫌疑人

欧洲最大的室内体育馆之一

曼彻斯特体育馆可以容纳1.8万人。

大型体育赛事。

英国首相特雷莎·梅23日发表讲话,谴责22 日晚发生在曼彻斯特的自杀式爆炸袭击是"骇人 关的嫌疑人。根据警方公布的消息,该嫌疑人为一 听闻"的恐怖袭击。

遭遇袭击的曼彻斯特体育馆位于市中心北侧,

自1995年投入使用以来,曼彻斯特体育馆平

据体育馆网站介绍,它能够容纳2.1万人,是英国座

位数量最多的室内体育馆,也是欧洲最大的室内体

育馆之一。据英国广播公司报道,举办演唱会时,

均每年吸引超过100万人次的访客,迄今举办了多

场音乐会,美国女歌手麦当娜、Lady Gaga和已故

意大利著名歌唱家帕瓦罗蒂等曾在这里举办演唱

会。体育馆还举办过2002年英联邦运动会等多场

名23岁的男性。

2005年7月7日

4名基地组织成员在伦敦公交系统上发动自杀 袭击,造成52名乘客遇难,700多人受伤。

犯主动让路人拍照,面对镜头发表演说。

一名袭击者驾驶汽车在泰晤士河大桥上冲撞

英国近年主要恐袭

2013年5月22日 一名英国军人在伦敦街头遭极端人员砍杀,嫌

2017年3月22日

行人,并在下车后试图持刀闯入下议院所在的威斯 敏斯特宫。该事件造成包括袭击者在内5人死亡, 约40人受伤。